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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Erik Schweickert FDP/DVP  

 

Entwicklung des Enzkreises nach zehn Jahren grün-schwarzer Landes-

regierungen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Inwiefern und auf Basis welcher Merkmale ist sie der Auffassung, dass sich die Um-

stände und das Leben der Menschen im Enzkreis seit dem Jahr 2016 verbessert haben? 

 

2. Wie entwickelten sich im Enzkreis die demografischen Merkmale Einwohnerzahl, Zahl 

der Personen mit Migrationshintergrund, Durchschnittsalter, Geburtenrate, Altersstruk-

tur (nach den Altersgruppen: unter 15, 15 bis 17, 18 bis 24, 25 bis 39, 40 bis 64 und 65 

plus) und Haushaltsgröße von 2016 bis 2026 auch im landesweiten Vergleich? 

 

3. Wie entwickelten sich im Enzkreis die Schülerzahlen an den verschiedenen Schularten 

und die Zahl der erworbenen Bildungsabschlüsse (aufgeteilt auf die Schularten bzw. die 

angebotenen Abschlüsse) bzw. die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die die Schule 

ohne Abschluss verlassen von 2016 bis 2026? 

 

4. Wie bewertet sie die Entwicklung des Bildungsniveaus im Enzkreis in den vergangenen 

zehn Jahren vor dem Hintergrund der vorgenannten Frage? 

 

5. Wie entwickelten sich das durchschnittliche und mittlere Haushaltsnettoeinkommen, 

das durchschnittliche sowie das mittlere Einkommen pro Kopf und die Reallöhne im 

Enzkreis zwischen 2016 und 2026 in absoluten und prozentualen Zahlen sowie im lan-

desweiten Vergleich? 

 

6. Wie entwickelte sich die Zahl der Erwerbstätigen, die Zahl der Arbeitslosen und die 

Arbeitslosenquote im Enzkreis von 2016 bis 2026? 

 

7. Wie entwickelte sich die Wirtschaftskraft des Enzkreises in absoluten Zahlen sowie pro 

Kopf (unter Angabe des Anteils an der Bruttowertschöpfung je Branche) zwischen 2016 

und 2026? 

 

8. Wie bewertet sie die Entwicklung der Wirtschaft im Enzkreis in den vergangenen zehn 

Jahren vor dem Hintergrund der Fragen 5 bis 7? 

 

9. Wie bewertet sie die Entwicklung der Infrastruktur in den Bereichen Verkehr, Breit-

band- und Mobilfunk, Wohnen und Bildung im Enzkreis in den vergangenen zehn Jah-

ren? 

 

10. In welchen Bereichen sieht sie in den kommenden fünf Jahren den größten Handlungs-

bedarf, um das Leben für die Menschen im Enzkreis zu verbessern? 

 

 

13.3.2026 

 

Dr. Schweickert FDP/DVP 

 

 

 

 



Begründung  

 

Nach zehn Jahren unter einer grün-schwarzen Landesregierung ist es Zeit, für den Enzkreis 

eine Bilanz unter Berücksichtigung verschiedener Kennzahlen zu ziehen. 


